Definitief concept d.d. 17 september 2017, vast te stellen door de PLV d.d. 7 oktober 2017.

Opdracht Kandidatencommissie GroenLinks ZH
Algemeen

De kandidatencommissie heeft tot doel om aan de provinciale ledenvergadering van GroenLinks ZH (najaar 2018
) een gemotiveerde voordracht te doen voor de kandidatenlijst voor de Provinciale Statenverkiezing ZH (voorjaar 2019).
Vanwege de huidige groei van de partij krijgt de kandidatencommissie de opdracht om geschikte kandidaten te selecteren voor 5 verkiesbare plaatsen
 en tenminste 2 opvolgingsplaatsen.  Over de totale lengte van de lijst wordt vooraf niets vastgelegd.

Bij de samenstelling van de verkiesbare plaatsen als geheel zal gelet moeten worden op diversiteit op meerdere gebieden.

Advies aan bestuur, vaststelling door leden.

De kandidatencommissie is een adviescommissie van het bestuur. Zij rapporteert dan ook aan het provinciale afdelingsbestuur. Dit afdelingsbestuur organiseert vervolgens de provinciale ledenvergadering t.b.v. de vaststelling van kandidatenlijst.
Werkwijze
· De werving van kandidaten vindt permanent plaats, onder verantwoordelijkheid van het bestuur (scouting);  de kandidatencommissie kan zich daarom toeleggen op de selectie van kandidaten. 
· Iedereen heeft het recht zich te kandideren. Het bestuur spant zich in om de oproep om zich kandidaat te stellen zo breed mogelijk te verspreiden: intern maar ook extern. Dus ook  bij organisaties waar GroenLinks contact mee onderhoudt en persoonlijke netwerken. De kandidaten melden zich rechtstreeks bij de kandidatencommissie.

· De kandidatencommissie hanteert voor de selectie van de kandidaten het profiel Statenlid (zie hieronder).  Alle kandidaten ontvangen van de kandidatencommissie een vragenformulier waarin zij ervaring, motivatie en ambitie toelichten. 
· Met de kandidaten voor een verkiesbare plaats en een opvolgingsplaats worden een persoonlijk gesprek gevoerd over hun geschiktheid. 
· De beoordeling van de geschiktheid van de kandidaten vindt op professionele wijze plaats, waarbij de commissie wordt uitgedaagd om moderne methodieken te gebruiken, denk aan het werken met een casus of andere wijzen van competentietoetsing.
· Alle kandidaten ontvangen van de kandidatencommissie een zogenaamd bewilligingformulier, waarmee zich verbinden aan de Statuten en het Huishoudelijk Reglement van GroenLinks, en tekenen om Afdracht te betalen en hun zetel terug te geven als men de fractie tussentijds verlaat; 
· Alle kandidaten ontvangen van de kandidatencommissie het Integriteitsprotocol en de van te voren in te vullen en te ondertekenen Integriteitsverklaring; 
· De kandidatencommissie voert met alle kandidaten een gesprek over Integriteit, dit kan voor de aanbevelingsplaatsen en de lijstduwer(s) telefonisch plaatsvinden; 
· Nadat met alle kandidaten gesprekken zijn gevoerd wordt door de kandidatencommissie een gemotiveerde voordracht opgesteld; 
· Indien de kandidatencommissie meerdere geschikte kandidaten heeft voor het lijsttrekkerschap zal zij hierover het afdelingsbestuur eerder in kennis stellen en de benodigde informatie over de kandidaten verschaffen, zodat het afdelingsbestuur een online lijsttrekkersreferendum kan organiseren. Dit referendum vindt in het 3e kwartaal van 2018
 plaats, zodat de provinciale ledenvergadering in het najaar 2018 de kandidatenlijst vanaf plaats 2 vaststelt;

· Alle kandidaten worden over de gemotiveerde voordracht geïnformeerd. De kandidaten worden vervolgens 7 dagen in de gelegenheid gesteld om naar aanleiding van het voorstel hun kandidaatstelling of beschikbaarheid voor bepaalde plaatsen te wijzigen;
· Aansluitend wordt het voorstel aan het bestuur opgesteld, dit gebeurt uiterlijk 30 dagen voor deze provinciale ledenvergadering;  Het bestuur draagt zorg voor de organisatie van de provinciale ledenvergadering en stuurt de gemotiveerde voordracht naar de leden, al dan niet met een toelichting. De kandidatenlijst wordt vervolgens door de provinciale ledenvergadering vastgesteld;
· De vertrouwelijke stukken (incl. bewilligingsformulieren) worden door de kandidatencommissie overhandigd aan het afdelingsbestuur dat zorg draagt voor het bewaren (4 jaar);
· Maakt afspraken over wie wat doet w.b. nazorg bij teleurgestelde of boze kandidaten; 
· De kandidatencommissie start haar werkzaamheden met het nader invullen van de tijdsplanning en onderlinge afspraken en communiceert dit met het provinciale afdelingsbestuur.
Profiel Kandidatencommissie GroenLinks ZH

De kandidatencommissie GroenLinks Zuid Holland bestaat uit vijf leden, waaronder een voorzitter.

Het afdelingsbestuur stelt een personele relatie tussen de provinciale functioneringscommissie en de provinciale kandidatencommissie op prijs. Zij stelt voor om dit in de persoon van de voorzitter als ‘linking-pin’ te realiseren.
	Profiel

De leden van de kandidatencommissie zullen moeten voldoen aan de volgende criteria:

Samen

1. De commissie kan door haar gezamenlijke expertise bijgaande opdracht aan de kandidatencommissie uitvoeren.

2. De commissie is als team divers van samenstelling, denk aan: oud-statenlid met actuele kennis over dossiers, provinciaal bestuurslid, grotere afdeling, kleinere afdeling, iemand vanuit DWARS. 

Afzonderlijk

1. Lid van GroenLinks;

2. Bekendheid en affiniteit met het functioneren van de provincie als overheidsniveau;

3. Aantoonbare ervaring met het voeren van selectiegesprekken c.q. het beoordelen van personen.




Na de vaststelling van deze criteria zal via de provinciale GL ZH communicatiekanalen deze vacature worden geopend. 

Ook gaat het afdelingsbestuur actief op zoek naar geschikte kandidaten voor deze commissie. 

Het bestuur zal de kandidaten voor deze commissie horen en vervolgens een voordracht formuleren om deze voor te leggen aan de provinciale ledenvergadering (voorjaar 2018), waar de commissieleden worden benoemd en de kandidatencommissie wordt geïnstalleerd.
Profiel Statenlid GroenLinks ZH 2019 - 2022
De GroenLinks idealen vormen de basis van het denken en handelen van de statenleden. 

De statenleden richten zich op oplossingen en doen dit door onderlinge samenwerking, samenwerking met steunfractieleden, maar ook met andere groepen, partijen en organisaties die dezelfde (sub)doelen na streven. 

Team

Het team: 

· heeft samen relevante expertise op de hoofdossiers van de Provinciale Staten, te weten:

· Duurzame Ontwikkeling

· Ruimte en Leefomgeving

· Verkeer en Milieu

· Bestuur en Financiën;

· is divers van samenstelling;

· kan onderling goed samenwerken;

· onderhoudt een goede relatie met het bestuur van de afdeling GLZH.

Statenlid

Een statenlid heeft in hoofdlijnen de volgende taken:

· deelnemen aan de Statenvergaderingen en vergaderingen van andere bestuursorganen, voor zover van belang als statenlid;

· deelnemen aan andere bijeenkomsten die relevant zijn voor het statenwerk;

· deelname aan fractie-activiteiten;

· het opbouwen en onderhouden van relaties met andere statenleden, gedeputeerden, het ambtelijk apparaat en de media;

· het opbouwen en onderhouden van een relevant netwerk, in en buiten de provincie, gemeenten en organisaties; 

· het onderhouden van goed contact met de lokale afdelingen over de relevante thema's die daar spelen;  

· het leveren van een structurele bijdrage aan de partijpolitieke ontwikkeling door de participeren in werkgroepen en themabijeenkomsten, zowel lokaal, provinciaal als landelijk;

· het informeren van de kiezer d.m.v. persberichten en/of deelname aan acties.

Een Statenlid heeft de volgende competenties: 

· affiniteit met en/of kennis van provinciale beleidsterreinen, zoals: verkeer en openbaar vervoer, economie, ruimtelijke ordening, natuur, waterbeheer, milieu, energie en leefomgeving;

· politieke gevoeligheid; weet wat er speelt op provinciaal niveau en is in staat het politieke spel te doorgronden. Kan daarin de eigen positie bepalen en ontwikkelt hierin een eigen herkenbare stijl.

· integer handelen;

· overtuigingskracht; kan anderen overtuigen van een standpunt en is een goede vertolker van de ideeën van GL. Kan steun en instemming verkrijgen van andere fracties voor de plannen en ideeën van GL. Is volksvertegenwoordiger in hart en nieren;

· samenwerken en functioneren in een team; kan anderen mensen enthousiast maken en betrekt anderen. Is in staat succes te delen. Is bereid om het eigen belang ondergeschikt te maken aan GroenLinks standpunten en het algemeen belang;

· omgevingsgevoeligheid; laat blijken goed geïnformeerd te zijn over maatschappelijke en politieke ontwikkelingen en benut deze kennis effectief in het eigen functioneren als statenlid en in het functioneren van de fractie;

· strategisch inzicht en analytisch vermogen; komt snel tot de kern van de zaak en kan hoofd- en bijzaken scheiden. Weet zaken met elkaar te verbinden. Kan complexe vraagstukken aan. Kan grote hoeveelheden informatie aan;

· communicatie; kan zich mondeling en schriftelijk helder uitdrukken. Kan goed luisteren en spreekt begrijpelijke taal, kan een opiniërende bijdrage leveren in de media;

· initiatief nemen; trekt zaken naar zich toe, ziet kansen en handelt. Voert actie waar nuttig;

· planning- en organisatievermogen.

De Lijsttrekker

Aanvullende criteria voor een kandidaat-lijsttrekker:

· kan, indien nodig, GroenLinks als eenmansfractie vertegenwoordigen;

· is bereid en in staat het fractievoorzitterschap op zich te nemen;

· is boegbeeld van de fractie naar buiten, beginnende in de campagne. Heeft uitstraling, communicatieve vaardigheden en inzicht op het vlak van communicatie;

· is goed en gedreven in het politieke debat;

· overziet het politieke speel- en krachtenveld, kan strategisch denken en handelen;

· visie; is in staat afstand te nemen van de dagelijkse praktijk teneinde zich op hoofdlijnen te kunnen concentreren en op lange termijnbeleid.

· is doortastend en productief in contacten met de media. Kan goed met de media omgaan;

· is een teamleider en in staat de fractie optimaal te laten presteren en fractieleden te motiveren of te corrigeren indien nodig. Weet een stimulerende werksfeer te creëren;

· is in staat bestuurlijke compromissen te sluiten, maar daarbij het eigen gezicht van GroenLinks niet te laten ondersneeuwen.

� Exacte datum wordt nog vastgesteld


� Momenteel hebben we 3 zetels in de PS


� Exacte periode wordt nog vastgesteld
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